

# 给『渣土车』套上『笼头』

## 荥阳市规范建筑垃圾运输处置管理纪实



荥阳市城市管理局对渣土公司进行安全检查

### 上“笼头”

荥阳的建设工程建设方有许多过去甚至从未听过建筑垃圾处置费和处置许可这个说法,渣土承运也都由私人车辆进行。在此之前,城管局虽也进行了一些渣土处置许可审批,但主要是放在规范倾倒行为和为政府征收处置费上,远未实现综合管理。

经过调研分析,荥阳市城管局加强两个源头管理,给工地和清运车辆上“笼头”,实现以工地管车,以车管工地。即严把工地出入口,未办理许可证、不使用规范渣土车辆者不准清运;严把渣土清运市场准入关,实施公司化运输,无清运资质者不准运输,不准为未办理清运许

可证的施工工地运输。

执法力度明显加大。一些未按规定办理建筑垃圾处置许可证的工地被执法人员日夜值守;一些违规清运车辆被城管与交警联合执法人员依法查扣。

### 紧“笼头”

“笼头”上了,但渣土车的“野性”却非一日可改。在渣土运输市场走向公司化运营的初期,渣土运输车辆超速行驶、车轮带泥上路、遗撒、扬尘等污染环境、影响群众出行的违规行为时有发生,群众对渣土运输车辆怨声载道,荥阳市委、市政府主要领导也高度重视,多次指示要加强管理。于是,如何彻底驯服“野马”,实现精细化管理,实现渣土车和渣土运输企业的完全可控,就成为摆在管理者案头的一个重要课题。

荥阳市城管局经过多方实地调研和与建筑工地、渣土运输企业多次对接沟通,结合荥阳实际,制定了一套外部规范管理与内部执法监管相结合的全方位联动管理举措。

以技术手段为依托,强化在线监控能力。投入资金在内部设置建筑垃圾(渣土)处置运输GPS监控平台,对各个渣土公司运输车辆进行实时监控,发现违章行为除纳入考核记录外,并及时通知路面巡查执法人员依法进行查处,实现线上监控与线下执法联动,既节省了执法资源,又提高了

执法效能,优化了行政执法成本。

以制度管理渣土企业,形成长效管理机制。一方面制定《荥阳市城市建筑垃圾(渣土)运输企业考核办法》,实施建筑垃圾(渣土)运输企业百分考核管理措施,违规行为将记录扣分,扣分至一定值时将被责令停业整改,对出现重大交通事故或年度考核不合格的企业将被责令退出荥阳渣土运输市场;另一方面强化渣土公司规范化管理。定期对渣土公司的安全运营制度、内部管理制度、GPS监控平台等的执行情况和运行情况进行检查;要求渣土运输企业每月组织召开一次驾驶员安全会议,进行警示教育及道路交通安全法规学习,预防渣土车交通事故的发生。

一项项外部规范管理举措的实施,得到了建筑方、渣土运输企业等多方认可,管理逐步得到强化。另外,荥阳市城管局还牢记执法监管人的职责,以网格为依托,实施局领导分片管理制,落实责任。在监管方式上,积极适应不断变化的渣土运输市场,“由内到外,内外兼修”,不断提升执法监管效果。

### 细调理

套上了“笼头”,渣土车的野性小了,但违规的冲动却依然强烈。

一家家渣土清运公司相继成立,荥阳的渣土市场竞争越来越充分,越来越激烈,不规范竞争最终将转化为不规范运输和倾倒地。城市管理部门很快意识到了这一点。

怎样将市民的期盼、管理的压力传导给渣土运输从业者、传导给清运市场,从而形成规范竞争、守规盈利的渣土清运新秩序、新生态呢?他们想到了一个办法,引导备案建筑垃圾清运企业,成立协会,实现自我管理,自我约束。

由管车到管公司到管协会,管理力量逐步加强,内在约束动力逐步增强,管理手段更加丰富,荥阳渣土运输管理逐渐步入良性轨道。

“渣土车”,这匹曾经脱缰的野马,正变得越来越温顺,正在为荥阳城市的发展出力流汗。但渣土管理还未完全到位。

据荥阳市城管部门负责人介绍,彻底去除野性,驯服渣土车这匹“野马”,实现渣土的全面规范清运和处置,路还长,工作还很多。



覆盖严实的渣土车待发

看到不断延伸的道路,如雨后春笋的高楼,大家都会面带微笑,因为它承载了城市的希望和未来。说起工程渣土车,大家都会皱起眉头,因为它代表的是噪音、扬尘和安全隐患。但是如果没有了渣土车,就没有了道路和高楼,就没有城市的蝶变与发展。

2012年底,荥阳市城市管理局被赋予了市区建筑垃圾(渣土)清运的行业管理职能,也接过了一个烫手的“山芋”。一年多来,该局强力整顿,不断探索,和相关部门通力协作,一手抓打击,一手抓规范,同时充分运用现代科技手段,先后出台了一系列建筑垃圾(渣土)运输处置的规范化办法,正在逐步破解建筑垃圾(渣土)的管理难题,迈出了荥阳市建筑垃圾(渣土)清运处置市场长效管理坚实地一步。荥阳播报 王世端 通讯员 赵钰锦 陈登举 赵鹏

## 呵护肾脏 关爱健康

荥阳市人民医院肾内科主任、主治医师 王向伟

肾脏是人体内的重要器官之一,它通过源源不断地产生尿液来排泄体内的代谢废物,调节水、电解质酸碱平衡,维持体内的环境稳定。肾脏与体内其他器官的功能也存在明显的密切关系,肾脏疾病患者心血管疾病发病率比正常人群高出10倍以上,还可能同时存在贫血、骨骼病变、营养不良、性功能下降等疾病。因此,维持正常肾脏功能,对我们至关重要。

在日常生活中,随时随地都可能碰到损害肾脏的因素。一

是有毒的食物(如:海豚、鱼胆等),请不要随意食用。二是肾毒性的药物(如:氨基糖苷类抗生素、四环素类、扑热息痛等),应尽量避免使用。三是易导致肾功能不全的药剂(如:含碘的X线造影剂、汞剂及治疗肿瘤的化疗药物等),应尽量不使用或在医生指导下应用。四是对肾脏有不同程度毒性损害的中药(如:木通、防己、马兜铃等),一些中药的成分并不明确,危害难料,应慎重使用。

预防肾脏疾病要从日常生

活做起。首先,做好体检工作,要将能反映肾脏损害的一些简单的化验检查(如:尿常规、尿蛋白、肾功能、肾脏B超等)列入常规体检项目,时刻警惕无症状性肾脏疾病的存在。其次,积极预防能导致肾功能损害的疾病(如:高血压、糖尿病、结缔组织病、遗传性疾病、感染等)的发生。已经发生的疾病要控制其发展并密切监测肾功能,最好做到3到6个月监测一次。最后,要留意肾脏疾病的早期表现(如:尿中出现泡沫且不易消失、

血尿、夜尿增多、眼睑及下肢浮肿、血压增高、不明原因的贫血、皮肤瘙痒、牙龈出血、不明原因的食欲减退、恶心、呕吐、尿量减少等),一旦出现上述症状应及时就诊。

一旦患上肾脏疾病,应及早到正规医院治疗,不能有病乱投医,误信小广告、祖传秘方等,要定期到肾脏内科医生处就诊。只有较好地预防与治疗才能增加肾功能进行性代偿的能力,减轻肾脏负担,促进受损肾功能的恢复,延缓甚至阻断

肾功能的恶化。如果肾功能已经恶化,出现尿毒症,要及早接受腹膜透析、血液透析或肾脏移植治疗。

为了更好地关注肾脏病患者,国际肾脏病学会和国际肾脏基金联盟联合提议,决定每年3月份的第二个星期四为世界肾脏日。

让我们共同关注肾脏问题,关爱健康、呵护肾脏,远离肾脏疾病。

咨询电话:0371-64622792 13938538722